

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 12-й
№ 105 (2316)
СУББОТА
31
августа
1974

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Цена 2 коп.

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

В понедельник в школах страны прозвонит первый звонок, распахнутся двери классов и кабинетов, и новый учебный год вступит в свои права. С нетерпением ждут его около 10 тысяч ребят и большой коллектив учителей района.

Сегодня газета публикует материалы с августовского совещания учителей, ставшего традиционным, и целью которого было обсудить итоги минувшего учебного года и определить задачи на предстоящий.

Большая армия педагогов района готова к серьезному труду по коммунистическому воспитанию и образованию юного поколения. Среди наставников молодежи есть опытные, заслуженные мастера своего дела, такие, как заслуженная учительница школ РСФСР М. Е. Махаринская, учитель русского языка и литературы Кочубеевской средней школы № 3, отличники народного образования учительница начальных классов Кочубеевской средней школы № 1 В. Ф. Овдиенко и учительница математики Ивановской средней школы А. В. Нелюбина.

Перед другими же только открывается начало большого творческого пути. 14 выпускников педагогических вузов вливаются в нашу дружную учительскую семью в предстоящем учебном году. Нет сомнения в том, что молодые специалисты приложат все силы, все знания к тому, чтобы выполнить свой высокий долг, оправдать доверие партии и правительства.

Как известно, в области народного просвещения XXIV съезд КПСС определил в качестве главной задачи пятилетки — завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли меры по дальнейшему развитию и совершенствованию общего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования, укреплению материальной базы учебных заведений.

Но вместе с тем, есть еще много нерешенных вопросов, которые требуют к себе самого пристального внимания партийных и советских органов, руководителей хозяйств и предприятий, работников народного образования. Это и строительство новых школьных зданий, пришкольных интернатов, и оснащение кабинетов и мастерских необходимыми учебно-наглядными пособиями и оборудованием, и организация питания, медицинского обслуживания школьников, и значительное увеличение приема сельской молодежи в девятые классы дневных, вечерних и заочных школ.

Успех деятельности школы во многом также зависит от учителя, его идейной убежденности, профессионального мастерства и общей культуры. Учитель на селе — это активный помощник партии, проводник ее идей в широкие слои населения.

Скоро, совсем скоро ребята сядут за парты. Их встретят уютные, обновленные классы. А школьникам сел Заветного и Казьминского старшие приготовили отличный подарок — новые среднюю и восьмилетнюю школы. Свыше 900 ребят отпразднуют свое новоселье.

Можно быть уверенными в том, что учительство, все работники народного образования района приложат силы к тому, чтобы поднять обучение и воспитание подрастающего поколения на новую, более высокую ступень и тем самым выполнить Директивы XXIV съезда КПСС о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию.

С праздником вас, дорогие педагоги!
С праздником вас, дорогие ребята!

VIII СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

29 августа в районном Дворце культуры состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся XIV созыва, на которой с докладом «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии и путях повышения эффективности использования земли» выступил заместитель председателя райисполкома, начальник районного управления сельского хозяйства И. В. Ворошилов.

В прениях по докладу приняли участие депутаты райсовета В. В. Журавлев — тракторист совхоза «Закубанский», М. И. Шерстюк — председатель ревизионной комиссии колхоза «Красная звезда», В. М. Литвиненко — директор совхоза «Беломечетский», А. В. Волкова — веттехник колхоза имени Ленина, В. И. Писаренко — птичница совхоза «Кочубеевский», а также главный агроном колхоза имени Батахонова А. Н. Шепелев, старший инженер-землеустроитель района И. Ф. Богачев, председатель исполкома Казьминского сельского Совета В. А. Павленко, председатель райисполкома Е. И. Калюгин.

По докладу и выступлениям депутатов принято соответствующее решение.

Сессия заслушала также доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель В. Н. Сердюков, отчет о проделанной работе постоянной комиссии по делам молодежи, с которым выступил председатель постоянной комиссии по делам молодежи райвоенком Н. И. Яровенко.

О реализации критических замечаний и предложений, высказанных на шестой и седьмой сессиях районного Совета депутатов трудящихся депутатам доложил секретарь райисполкома Н. М. Сапельников.

КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ „СОЮЗ-15“ ВЕРНУЛСЯ НА ЗЕМЛЮ

28 августа 1974 года после окончания работ на борту корабля «Союз-15» космонавты товарищи Сарафанов Геннадий Васильевич и Демин Лев Степанович возвратились на Землю. В 23 часа 10 минут по московскому времени спускаемый аппарат космического корабля «Союз-15» совершил мягкую посадку на территории Советского Союза в 48 километрах юго-западнее города Целинограда. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

В ходе двухсуточного полета экипажем проводились научно-технические эксперименты по обработке процессов маневрирования и сближения со

станцией «Салют-3» в различных режимах полета. Отработывались методы и средства поиска и эвакуации космического корабля, совершающего посадку в ночных условиях.

Перед спуском с орбиты была осуществлена ориентация корабля и в расчетное время включена тормозная двигательная установка. По окончании работы двигателя произошло разделение отсеков корабля, и спускаемый аппарат перешел на траекторию снижения.

После торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система, непосредственно у Земли сработали двигатели

мягкой посадки, и спускаемый аппарат плавно приземлился в расчетном районе.

Поисково-спасательный комплекс в сложной метеорологической обстановке обеспечил быстрое обнаружение спускаемого аппарата и эвакуацию космонавтов.

Проведенное на месте приземления медицинское обследование показало, что состояние здоровья товарищей Сарафанова и Демина хорошее.

Данные, полученные в ходе полета, обрабатываются и изучаются.

Станция «Салют-3» продолжает полет в автоматическом режиме по заданной программе.



Командир космического корабля «Союз-15» подполковник Геннадий Васильевич Сарафанов.



Бортинженер космического корабля «Союз-15» полковник Лев Степанович Демин.

Фото А. Пушкарева. (Фотохроника ТАСС).

КОММУНИСТЫ ВЕДУТ

Сплошной стеной стоит кукуруза на полях колхоза «Красная звезда». День ото дня сужаются границы зеленых массивов. Сейчас здесь в разгаре косовица и заготовка силоса.

Как и на жатве хлебов, работа уборочных агрегатов организована групповым методом. Застрельщицами в соревновании, как всегда, выступают коммунисты.

Комбайнеры Василий Фалько и Василий Рябушко вместо 90

выдают по 120 тонн силосной массы в смену. Шофер, член партии Виктор Кононов перевозит за день с поля к кургану на своем грузовике по 45 тонн измельченной массы.

Как не стараются

механизаторы Петр Ясынов и Иван Морозов утрамбовывать силосную массу, курган растет на глазах. На зиму для скота в колхозе уже заготовлено более 6 тысяч тонн сочного корма.

Н. ЯИЦКИЙ, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Красная звезда».

ДОСРОЧНО!

Недавно в совхозе «Междуреченский» состоялось общесовхозное партийное собрание. Перед его началом секретарь парткома В. С. Котлов сообщил коммунистам о том, что овощеводческая бригада Героя Социалистического Труда Николая Ивановича Шепелева успешно выполнила задание определяющего года пятилетки по поставкам овощей. Государству продано 1168 тонн помидоров, огурцов, капусты и прочих овощей.

Коммунисты горячо поздравили Николая Ивановича с трудовой победой. В ближайшее время бригада завершает пятилетку. Овощеводы соревнуются за то, чтобы в счет десятой пятилетки продать не менее 800 тонн овощей.

М. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: здание новой средней школы в селе Заветном, построенное за восемь месяцев коллективом строителей ПМК-281 во главе со старшим прорабом И. Н. Гредевым. В первый день занятий за парты здесь сядут 640 учащихся.

Фото П. Брягуна.



28 августа в районном Дворце сессии августовского совещания нем выступили секретарь райкома партий районного отдела народного образования А. А. Селиванов. Ниже публикуем краткий отчет о его

культуры состоялось пленарное заседание учителей района. С докладами на КПСС Л. К. Зинковская и заведующий образования А. А. Селиванов. Ниже работе.

ранение контингента учащихся. Однако этого никак не могут понять в Кочубеевской № 1, Ивановской, Барсуковской средних школах, в восьмилетних — Георгиевского сельского Совета.

Педагогические коллективы и их ядро — учительские партийные организации должны настойчиво осуществлять решения XXIV съезда КПСС по вопросам воспитания молодежи в духе коммунистической идеологии.

В центре их внимания должны быть приветствие ЦК КПСС XVII съезду комсомола, речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и документы съезда.

Можно выразить полную уверенность, говорит в заключение докладчик, что учительство района приложит все силы для того, чтобы намеченные решения XXIV съезда КПСС по вопросам народного образования были выполнены.

Задачи коммунистического воспитания

(Из доклада секретаря РК КПСС Л. К. Зинковской)

Успех идейно-воспитательной работы, говорит докладчик, зависит от хорошо продуманной, четкой системы. Она включает в себя и факультативные занятия по предметам общественно-научного цикла и различные мероприятия политического характера, краеведческую и военно-патриотическую работу.

Примером этому может служить Кочубеевская средняя школа № 2. Успехи ее питомцев в учебе и общественных делах есть, прежде всего, результат продуманной идейно-воспитательной работы педагогического коллектива. Коммунисты школы проявили большую настойчивость и умение организаторов, чтобы направить по единому плану деятельность комсомольской и пионерской организаций, всего педагогического коллектива на воспитание идейной убежденности учащихся. Интересно поставлена здесь работа по воспитанию учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. В школе один из лучших Ленинских залов. Школьники углубляют свои знания марксистско-ленинской философии, учатся с классовых позиций анализировать происходящие в мире события, вырабатывать ясное понимание великого исторического дела, за которое борются наша партия и народ.

Хороших успехов в воспитательной работе добились Кочубеевская № 3 и Новодеревенская средние школы, Васильевская, Казьминская и Тимофеевская восьмилетние школы и ряд других. Особое внимание росту комсомольских организаций уделяли партийные организации Кочубеевской № 1, Барсуковской, Беломечетской средних школ. «Помогать правильно ориентироваться в жизни, вооружать молодежь знаниями и опытом старших поколений всегда было в традициях коммунистов». Эти слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева из его речи на XVII съезде ВЛКСМ, с новой силой подчеркивают важнейшую сторону воспитательной работы — преемственность революционных, боевых и трудовых традиций советского народа.

Умелое использование этих и многих других направлений и форм внеклассной работы позволяет каждой школе, исходя из своих условий и возможностей, определить наиболее результативные направления действий педагогического коллектива.

В прошедшем учебном году в канун 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина организовано и интересно прошел Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» во многих комсомольских организациях школ. Высокий уровень подготовки и проведения был в Кочубеевских №№ 1, 2, 3, Заветненской и Веселовской средних школах. Дело части всех педагогов развернуть активную работу по военно-патриотическому воспитанию школьников. В районе накоплен положительный опыт такой работы, и примером тому может служить постановка военно-патриотического воспитания в первой и второй Кочубеевских и Балахоновской средних школах. Вместе с тем заметен значительный спад этой работы в Ивановской, полное состояние покоя в Беломечетской, Веселовской средних школах и ряде других. Партийным организациям и педагогическим коллективам необходимо усилить работу следопытов, заботливее относиться к памятникам, воспитывать у школьников особое уважение к ныне живущим с нами — участникам Великой Отечественной войны.

Наша школа неразрывно связана с жизнью. Наставничество, развившееся в рабочем классе, с большой силой проложило дорогу и в школу. Вот уже много лет кадровые рабочие завода «Автоспецоборудование», швейной фабрики, механизаторы колхозов и совхозов района учат наших школьников трудолюбию, дисциплинированности, воспитывают на героических, трудовых традициях рабочего класса, помогая выбирать правильный жизненный путь. В этом году ученические бригады отпраздновали свой двадцатилетний юбилей. В последние годы окрепла их материальная база. Только за два послед-

них года построено 4 новых культурстана для ученических бригад Беломечетской, Заветненской, Казьминской и Балахоновской средних школ. В распоряжении членов ученических бригад возросло число земельных угодий и сельскохозяйственной техники. Стало уже традицией ежегодное проведение конкурсов юных механизаторов и опытников.

В этом году свыше 430 старшеклассников осваивали профессию сельского механизатора и получили квалификационное свидетельство тракториста. 95 из них остались в сельском хозяйстве.

Заметно улучшена работа ученических бригад Казьминской, Ивановской, Барсуковской средних школ, где особое значение придается развитию опытнической деятельности, техническому творчеству, без чего, как известно, нельзя добиться у каждого из них осознанного понимания того, что труд в сельском хозяйстве — творческий, требующий прочных и разнообразных знаний и обязательного владения современной техникой, проводится разносторонняя воспитательная работа.

Вместе с тем в Дегтяревской, Вревской, Заветненской средних школах работа ученических бригад ослаблена.

Дальнейшие меры по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию

(Из доклада заведующего районо А. А. Селиванова)

Сегодня у нас есть возможность и необходимость, сказал докладчик, подвести итоги проделанной работы в течение прошлого учебного года, определить основные задачи на предстоящий учебный год. Важнейшим для педагогических коллективов был и остается вопрос о выполнении Закона о всеобщем. Над этим настойчиво работают педагогические коллективы Беломечетской, Казьминской, Барсуковской средних школ. Вместе с тем позицию выжидания занял коллектив Веселовской средней школы, не уменьшился отсев старшеклассников и в Кочубеевской средней школе № 1.

Следует отметить, что такие средние школы, как Барсуковская, Надзорненская, Новодеревенская и некоторые другие сумели выполнить план набора в девятые классы. Но в целом по району план этот не выполняется вот уже ряд лет.

В прошедшем учебном году отдельные коллективы, многие учителя добились больших успехов в повы-

шении результатов учебно-воспитательного процесса. 7 начальных школ из 13 закончили учебный год с полной успеваемостью. Это коллективы Новозеленчукской, Харьковской, Прогресской, Сотниковской начальных школ. Почти половина средних школ имеют успеваемость, близкую к полной. К ним относятся Кочубеевская № 3 и № 2, Дегтяревская, Новодеревенская и Балахоновская средние школы. Эти успехи не пришли сами собой, это плоды кропотливого творческого труда многих учителей, добросовестно исполняющих свой гражданский долг.

Сейчас, когда осуществляются планы перехода ко всеобщему среднему образованию, немаловажное значение приобретает решение вопроса о качестве знаний учащихся. К сожалению, процент качества знаний в школах района еще очень низкий. В первую очередь это относится к Вревской и Балахоновской средним школам.

Далее докладчик уделил внимание состоянию преподавания отдельных предметов. В прошедшем учебном году продолжался переход на новое содержание и обучение по русскому языку. 42 учителя русского языка и литературы окончили учебный год без второгодников. В связи с введением новых программ за последние годы усилилось внимание к изучению теоретического материала. Однако еще не уделяется должного внимания работе по развитию устной и письменной речи учащихся, осознанному усвоению теоретического материала. Углублению знаний школьников по литературе, развитию их способностей способствуют факультативные занятия. К сожалению, в большинстве случаев эти занятия являются обычным продолжением изучения учебного материала, причем, и по всем другим предметам наблюдается то же самое. Чтобы повысить качество знаний, немыслимо сделать учителям математики, физики и других дисциплин. Особое внимание следует обратить на постановку кабинетной системы обучения, как это сделано в Васильевской восьмилетней школе.

Задача сельской школы в настоящее время, сказал в заключение докладчик, не только давать глубокие знания, но и готовить молодежь к труду, и в первую очередь к труду сельскохозяйственному. Но о каком бы аспекте жизни школы не шла речь, она затрагивает прежде всего, роль учителя, его профессиональное мастерство.

В постановлении Совета Министров СССР «Об аттестации учителей общеобразовательных школ» подчеркнуто, что аттестация должна способствовать распространению передового педагогического опыта, повышению эффективности труда и персональной ответственности каждого учителя за качество обучения и воспитания учащихся, содействовать дальнейшему повышению уровня всей работы общеобразовательной школы.

В прениях по докладам приняли участие директор Барсуковской средней школы А. Ф. Яковлева, секретарь парторганизации Кочубеевской средней школы № 2 И. И. Лесничий, инспектор детской комнаты милиции при Кочубеевском ОВД Н. И. Ковтун, организатор внеклассной работы Новодеревенской средней школы Н. М. Шальнева, заместитель директора Кочубеевской средней школы № 1 М. И. Дудулад, начальник второй части Кочубеевского райвоенкомата В. М. Скрябин, учитель Новозеленчукской начальной школы И. Е. Коскин.

Итоги работы августовского совещания подвел председатель райисполкома Е. И. Калюгин.

В работе совещания принял участие и выступил заведующий районо Н. И. Видутов.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СИСТЕМУ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

(С августовского совещания учителей района)

Задача отдела народного образования, райкома ВЛКСМ, партийных организаций, педагогических коллективов школ совместно с руководителями хозяйств и специалистами сельского хозяйства состоит в том, чтобы во всех, без исключения, школах была создана современная база для обучения школьников, во всех школах имелись бы необходимые материально-технические условия для плодотворной деятельности ученических производственных бригад.

В этом году оздоровительная работа и организация отдыха детей также заметно улучшились. Наполнину сокращено число правонарушений среди подростков. В районе дополнительно было открыто четыре лагеря при школах, один при Доме пионеров, военно-спортивный лагерь на базе совхоза «Правобуганский», лагерь труда и отдыха на базе совхоза «Западный» и увеличено количество потоков в межколхозном лагере «Спутник». Всеми формами летнего отдыха было охвачено 7 тысяч школьников. Необходимо также шире использовать свободное время для приобщения школьников к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Очень важно, чтобы все школьники в этом году сдали нормативы комплекса ГТО.

Одним из важнейших условий завершения перехода ко всеобщему среднему образованию является сох-

ращение контингента учащихся. Однако этого никак не могут понять в Кочубеевской № 1, Ивановской, Барсуковской средних школах, в восьмилетних — Георгиевского сельского Совета.

Педагогические коллективы и их ядро — учительские партийные организации должны настойчиво осуществлять решения XXIV съезда КПСС по вопросам воспитания молодежи в духе коммунистической идеологии.

Следует отметить, что такие средние школы, как Барсуковская, Надзорненская, Новодеревенская и некоторые другие сумели выполнить план набора в девятые классы. Но в целом по району план этот не выполняется вот уже ряд лет.



НА СНИМКЕ: группа учителей, участников августовского совещания — В. В. Шпак, А. А. Стукалова, О. Н. Гофман, В. И. Майборода. Фото П. Брызгуна.

